20) BILANCIAMENTO REAZIONI : metodo della conservazione degli atomi

C3H8 + O2 CO2 + H2O

H3PO4 + Na2O Na3PO4 + H2O

H2SO4 + NH3 (NH4)2SO4

SO2 + KOH K2SO3 + H2O

FeS + HCl FeCl2 + H2S

CaF2 + SiO2 + H2SO4 CaSO4 + SiF4 + H2O

AgNO3 + NaHS + NaOH Ag2S + NaNO3 + H2O
10. Bilanciare le seguenti reazioni:

Al (OH)3 + HCl AlCl3 + H2O

AgNO3 + Na2Cr2O7 NaNO3 + Ag2Cr2O7

11. Bilanciare la seguente reazione:

Fe2 (SO4)3 Fe2O3 + SO3

12. Bilanciare la seguente reazione:

SiO2 + HF SIF4 + H2O

212 Quale tra le seguenti equazioni di reazione è corretta

􀂉 a) SO3 + H2O 􀃆 H2SO4

􀂉 b) NaOH + HCl 􀃆 HClO + NaH

􀂉 c) Cu2O + H2O 􀃆 Cu2H2 + O2

􀂉 d) SO2 + H2O 􀃆 H2SO4

213 Quale tra le seguenti equazioni di reazione è corretta

􀂉 a) Ca(OH)2 + 2HCl 􀃆 CaCl2 + H2O

􀂉 b) 2NaOH + 2HBr 􀃆 Br2O + 2NaH + H2O

􀂉 c) SO3 + H2O 􀃆 H2S + 2O2

􀂉 d) CH4 + 2O2 􀃆 H2CO3 + H2O
1.1.1 Bilanciamento

H3PO3 + CuO   Cu3(PO3)2 +3H2O








Cs2O + H2O  CsOH








 

P2O5 +  H2O HPO3










NaCl + H2SO4   Na2SO4 + HCl








NaF + Mg(OH)2   MgF2 + NaOH








Al(OH)3 + H3PO4   + AlPO4 + H2O








AgNO3 + FeCl3   AgCl + Fe(NO3)3








Al(OH)3 + HCN   Al(CN)3 + H2O








HClO + Ba(OH)2   Ba(ClO)2 + H2O








H2CO3 + Fe(OH)3   Fe2(CO3)3 + H2O







HgOH + H2S   Hg2S + H2O









H2Cr2O7 + KOH   K2Cr2O7 + H2O










H2SO4 + LiOH   Li2SO4 + H2O








SiO2 + HF   H2O + SiF4









AsCl3 + H2S   HCl + As2S3









H2S + AgNO3   Ag2 S + HNO3
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1. Lanimonio pub reagite con i ciro gassoso a dare icioruro di antimonio,

Sbie)+____Cllg)=> ___ShCh)
Quale £l gruppo @ Cosficient stechiometil pil corrto per bilanciars questa equazions?
@111 0132 ©4,6,4 @232

2. Lottano brucia n ara a dare anidride carbonica e acqua.

CHel) +___Olg)—.
Quale & T gruppo d coefficent stechiomell il correto per bilanciare questa equazions?
(@2,25,16,18 ()2,12,3,9  (©1,12,83  (@1,689

3. Lammoniaca si pub ottenere per reazione dela calcio canammide con acqua
__CaCll.(s)+___H.O() — ___CaCO,(5) + N, (a)
Dopo aver bianciare Tequazione con | coeffient il bass, questicoeflicinti sono:
22,624 ©) 4,262 91312 @1 1422

4. Serivere e bilanciare Fequazions per la combustione deffacido aseorbico (C:H,O, vitamina C) i
ossigeno a dare CO; & H-0.
(@) CaHeOs 5)+ 3 0z (9) — 6 CO (g) + 4 H:Olg)
(6) CaH:O, () + 5 0z (9) = B COs (g) + 4 HOlg)
(€)2 C0 (5) +5 0 (0) > 12 CO: (9) + £ HiOlg)
(6)C C.H0: (5) + O (9) = CO: (@) + H:0()

5. Scrwere e blanciare fequazions per la combustions del ferocene, C:cHFe, in ossigeno a dare ossico
difero (I, €O, & .0
(@) CaFaFets) = Os (0) = 2F:0 (5) = 10 COx (g) + 5 HiOlg)
(5) CsHaFels) + 13 03 9) - Fe0(s) = 10 COs (g) = 5 H:O(g)
(©)2 C.ahaFe(s) + 28 0; (g) — Fe:O, (s) +20 CO; (9) + 10 HOlg)
(613 CH.oFels) + 53 02 (0) = 2Fe:03 (8) =40 CO: (9) + 20 H:O()

6.1l monossido i azoto si ossida alfara formando i gas rossiceio biossido i azoto
2NO(g) - 02 (g) —» 21O: (9)
Se 5 hanno 2.2 mol di NO,
(a) necessitano 2.2 moli i O; per compleare lareazione & produrre 22 moi i NO;.
(b) necessitano 1.1 moii i O, per completare lareazione & produrre 22 moi i NO;.
(©) necessitano 1.1 moii i O; per completare lareazione & produrre 33 moil di NO.
(d) necessitano 1.0 moii i Os per completare lareazione & produrre 20 moi i N0z

Lallumino reagisce con ossigeno per dare ossido i alluminiol)
4 AI(8) +30: (g) 2 410 (5)

Se s cispone d16.0 moli 6 A1
(a) occorrono 3 0 moi i G per completare [a reazione  produrre 2.0 ol di ALO;
(o) occorrono 15.0 mli i O; per compleare la reazions e produrrs 12.0 moldi 410,
(¢)occorrono 2.0 Mo di O per completare [a reazione e produte 3.0 moli i A:O;
6) occorrono 4 5 moi i O per completare la reazione  produre 3.0 moi di ALO;

8. Il composto stabil S i prepara per combstions dello 200 in aimosfera d fluoro
S:(s) = 24 F(0) 8 SF: (9)
Se occorrono 2.50 moii i S, s devono impiegare
(@) 0313 moi S, & 7.50 moi i F;
(0) 100 Mol i S, 240 moi di .
(€)0.125 moi di S, € 3.00 mol di £
(6)5.00 Mol i S; £ 24 0 moi i

9. Mol metal reagiscono con g alogeni a dare gl alogenur metalic. Per esemsio,
Fels) + Cl(g) — FeCl(s)
Sesiimpiega 10.0g di fero,





